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Kongressprotokoll fört vid Sveriges Elevkårers Kongress 
2018 

Datum: 2018-11-23 – 2018-11-25 

Plats: Linköpings Universitet  

Bilagor:  
- Bilaga 1: Röstlängd
- Bilaga 2: Arbetsordning

Protokoll för Sveriges Elevkårers Kongress 2018 

1. Kongressens öppnande
Sveriges Elevkårers Ordförande Lina Hultqvist hälsade alla välkommen. Därefter 
talade Fredrik Christensson, riksdagsledamot för Centerpartiet; Annika Hirvonen 
Falk, riksdagsledamot för Miljöpartiet; Marcin de Kaminski från Civil Rights 
Defenders och Silvia Kakembo, före detta Regionchef och Sverigechef på Sveriges 
Elevkårer. Därefter fick kongressen hälsningar från Åsa Fahlén, Lärarnas 
riksförbund; Matz Nilsson, Sveriges skolledarförbund; Malin Påhls Hansson, 
ordförande Saco studentråd; Matilda Ernkrans, ordförande för riksdagens 
utbildningsutskott och Gustav Fridolin, avgående utbildningsminister.   

Vice ordförande för Sveriges Elevkårer Erik Kochbati förklarade kongressen för 
öppnat.  

2. Val av ordförande, sekreterare och justerare tillika rösträknare
för kongressen

a. Ordförande
Kongressen biföll 
att  välja Erik Schuss till mötesordförande [Styrelsen] 
att   välja Silvia Kakembo till mötesordförande från §1 till §11 

[Styrelsen] 
att   välja Rosaline Marbinah till mötesordförande från §12 

[Styrelsen] 
b. Sekreterare

Kongressen biföll 
att    välja Sofia Jannati och Joel Furvik [Styrelsen] 
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c. Justerare tillika rösträknare för kongressen
Kongressen biföll 
att välja Amaryllis Kargioti från Skrapans Elevkår, Jasmin 

Fondak från Tullinge Elevkår, Jonatan Skageberg från 
Ingrid Segerstedts Elevkår, Ellionor Ziegler från STEK till 
protokolljusterare tillika rösträknare.  

3. Fastställande av röstlängden
Elevkårerna och elevråden blev uppropade och fick presentera sig i talarstolen. 

Enligt stadgarnas § 5 mom 2 ska hälften av organisationens medlemsorganisationer 
närvara eller ha avsagt sig sitt mandat för att mötet skall vara beslutsmässigt.  

Samtliga medlemsorganisationer har blivit kallade och fått information om hur man 
anmäler sig till kongressen. De medlemmar som ej har anmält sig tolkas ha avsagt sig 
sitt mandat till kongressen.  

Av de 80 röstberättigade medlemsorganisationer som anmält sig till kongressen 
närvarade 65 när röstlängden fastställdes. Alltså var mer än hälften av 
medlemsorganisationerna som inte avsagt sig sitt mandat närvarande.  

Kongressen biföll 
att justera röstlängden till 65 med rösträtt och 3 med 

yttranderätt. (enligt bilaga 1) [Mötespresidiet] 

4. Fråga om kongressen har blivit utlyst såsom det beskrivs i
stadgan
Vice ordförande för Sveriges Elevkårer Erik Kochbati från styrelsen föredrog 
punkten.  

Styrelsen ska enligt stadgarnas § 5 mom 4 utlysa kongressen till alla 
medlemsorganisationer senast 15 veckor innan kongressens öppnande. Styrelsen 
kallade till kongressen den 9 augusti, det vill säga 15 veckor innan kongressens 
öppnande.  

Enligt stadgans § 5 mom 8 ska propositionerna skickas till alla 
medlemsorganisationer senast 15 veckor innan kongressens öppnande. Styrelsen 
skickade ut propositionerna den 9 augusti, det vill säga 15 veckor innan kongressens 
öppnande.  

Alla handlingar ska enligt stadgarnas § 5 mom 12 tillgängliggöras för 
medlemsorganisationerna senast 6 veckor innan kongressens öppnande. 
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Handlingarna publicerades på hemsidan den 11 oktober, det vill säga 4 veckor innan 
kongressens öppnande.  

Kongressen biföll 
att förklara årsmötet stadgeenligt utlyst [Styrelsen] 

5. Fastställande av dagordningen
Mötesordförande Silvia Kakembo föredrog förslag till dagordning. Punkten öppnades 
sedan upp för debatt.  

Kongressen biföll 
att fastställa dagordningen enligt handlingarna [Mötespresidiet] 

6. Fastställande av arbetsordning
Mötesordförande Erik Schuss och Silvia Kakembo föredrog förslaget på 
arbetsordning (se bilaga 2.) Punkten öppnades sedan upp för debatt.  

Kongressen biföll 
att fastställa arbetsordningen [Mötespresidiet] 

Kongressen avslog 
att samtliga meningar påföljande första meningen under 

rubriken “Hur man inkommer med ett förslag” stryks ur 
arbetsordningen. [Ingrid Segerstedts elevkår] 

7. Presentation av verksamhetsberättelse för det gångna
verksamhetsåret
Ordförande Lina Hultqvist och vice ordförande Erik Kochbati från styrelsen föredrog 
verksamhetsberättelsen och svarade på frågor från kongressdelegaterna. 

  Ordningsfråga: Justering av röstlängden 
Kongressen biföll  
att justera röstlängden till 65 med rösträtt och 3 med 

yttranderätt (enligt bilaga 1) [Mötespresidiet] 

Kongressen biföll 
att lägga verksamhetsberättelsen för 2017–2018 till 

handlingarna [Styrelsen] 

8. Presentation av bokslut för det gångna bokföringsåret
Generalsekreterare Karin Levin gick igenom bokslutet för bokföringsåret 2017 och 
svarade på frågor från kongressdelegaterna. 
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Kongressen biföll 
att lägga bokslutet för året 2017 till handlingarna [Styrelsen] 

9. Presentation av revisionsberättelse för det gångna
verksamhetsåret och det gångna bokföringsåret
Auktoriserad revisor Fredrik Sjölander föredrog sin revisionsberättelse. 
Lekmannarevisor Alexander Haddad föredrog lekmannarevisorernas 
verksamhetsberättelse.  

Kongressen biföll 
att den auktoriserade revisionsberättelsen läggs till 

handlingarna [Revisorerna] 

Ordningsfråga: Ajournering 
Kongressen biföll 
att ajournera mötet från kl. 18:22 till kl. 09:00 lördagen den 

24 november [Mötespresidiet] 

Kongressen biföll 
att återuppta mötet kl. 09:00 lördagen den 24 

november [Mötespresidiet] 

Kongressen biföll 
att  revisionsberättelsen läggs till handlingarna 

[Lekmannarevisorerna] 

10. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för Sveriges Elevkårer för
det senaste verksamhetsåret
Mötespresidiet öppnade upp frågan för debatt. 

Ordningsfråga: Justering av röstlängden 
Kongressen biföll  
att LBS Trollhättan kreativa kåren ska ges rösträtt 

att justera röstlängden till 67 med rösträtt och 3 med 
yttranderätt (enligt bilaga 1) [Mötespresidiet] 

Kongressen biföll 
att årsmötet beviljar Sveriges Elevkårers styrelse ansvarsfrihet 

för verksamhetsåret 2017–2018 och redovisningsår 2017. 
[Revisorerna] 
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11. Behandling av propositioner och motioner

11 a. Proposition 1 – Språkliga förändringar av stadgan 
Styrelseledamot Jacob Clarin från styrelsen föredrog punkten. Sedan 
öppnades det upp debatt i frågan.  

Kongressen biföll 
att stadgans §5 mom 11 lyder ”Alla kandidaturer till 

  förtroendeuppdrag som väljs på kongressen eller årsmötet 
  ska vara inkomna till Sveriges Elevkårers valberedning 
  senast 14 veckor innan kongressens öppnande och senast 
  8 veckor innan årsmötets öppnande.” 

att stadgans §5 mom 12 lyder ”Alla handlingar inför 
  kongressen eller årsmötet ska göras tillgängliga för alla 
  medlemsorganisationer senast sex veckor före 
  kongressens öppnande och senast fyra veckor före 
  årsmötets öppnande. Det vill säga: 

● propositioner
● motioner och styrelsen för Sveriges Elevkårers

yttranden om dem
● verksamhetsberättelse för Sveriges Elevkårer med

bokslut och revisionsberättelse.”
att stadgans §5 mom 15 lyder ”Åtminstone dessa punkter ska 

  behandlas på årsmötet: 
● Årsmötets öppnande
● Val av ordförande, sekreterare och justerare tillika

rösträknare för årsmötet
● Fråga om årsmötet har blivit utlyst så som det

beskrivs i stadgan
● Fastställande av röstlängden
● Fastställande av dagordningen
● Behandling av propositioner och motioner
● Presentation av verksamhetsberättelse för det

gångna verksamhetsåret
● Presentation av bokslut för det gånga

bokföringsåret
● Presentation av revisionsberättelse för det gångna

verksamhetsåret och det gångna bokföringsåret
● Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för Sveriges

Elevkårer för det senaste verksamhetsåret
● Eventuella fyllnadsval till Sveriges Elevkårers

styrelse
● Val av ordförande för Sveriges Elevkårers

valberedning för en mandatperiod om två år.
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● Val av ledamöter till valberedningen för Sveriges
Elevkårer för en mandatperiod om två år.”

att stadgans §6 mom 5 lyder ” Styrelsen ansvarar för att 
● organisationens stadgar följs
● fatta beslut om budget samt presentera den för

medlemsorganisationerna i samband med
kvartalsrapporteringen

● beslut på kongress och årsmöte verkställs och
antagna styrdokument efterlevs

● fatta beslut om delegationsordning för
organisationen samt arbetsordning för styrelsens
arbete

● lägga fram propositioner till kongressen och
årsmötet

● lägga fram verksamhetsberättelse samt ekonomisk
berättelse till kongressen och årsmötet

● svara på frågor och på annat sätt finnas tillgänglig
för medlemmarna

● svara på frågor och på annat sätt finnas tillgänglig
för valberedning och revisorer.

● bedriva det internationella arbetet, och då
framförallt det nordiska samarbetet för allas rätt
till utbildning

● upprätta riktlinjer så att kapitalet som avsätts till
en sparfond enligt 11§ i denna stadga förvaltas på
ett hållbart och betryggande sätt samt att sådan
förvaltning sker på inrådan av extern expertis.”

att stadgans §6 mom 6 lyder ”Till styrelsen väljer kongressen 
elva ledamöter. Av ledamöterna väljs ordförande, vice 
ordförande och andra vice ordförande i separata val.” 

att stadgans §6 mom 20 lyder ”Nyvald styrelse tillträder den 
1:a januari det på efter kongressen påföljande 
kalenderåret. Vid styrelseval under extra årsmöte ska det 
extra årsmötet särskilt förordna om tillträdestid.” 

att stadgans §8 mom 7 lyder ”Ordinarie lekmannarevisorer 
uppbär ett arvode på ett halvt (1/2) prisbasbelopp per år.” 

att stadgans §10 mom 5 lyder ”Ledamot i styrelsen för 
Sveriges Elevkårer, revisorer, valberedning samt personer 
anställda av Sveriges Elevkårer kan inte väljas som ombud 
till kongressen eller årsmötet.” 

att  styrelsen får göra grafiska och mindre språkliga ändringar 
i stadgan som inte påverkar betydelsen av innehållet. 

11 b. Proposition 2 – Förändring av andra vice ordförandes arvode 
Styrelseledamot Max Otterman från styrelsen föredrog punkten. Sedan 
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öppnades upp debatt i frågan. 

Kongressen biföll 
att ändra stadgans §6 mom 19 till “Andra vice ordförandens 

  arvode är vid tillträde ett [1] prisbasbelopp per år. Denna 
  summa höjs med ett halvt prisbasbelopp per år till 
  maximalt ett och ett halvt [1,5] prisbasbelopp.” 

11 c. Proposition 3 – Stadgeändring gällande kandidatprocessen 
Styrelseledamot Ebba Kock från styrelsen föredrog punkten. Sedan 
öppnades det upp debatt i frågan.  

Kongressen biföll 
att stadgans § 7 mom 5 ändras till ”En presentation av 

  kandidaterna i valberedningens förslag samt eventuella 
  motkandidater ska finnas tillgänglig för medlemmarna 
  senast fyra (4) veckor före kongressen respektive 
  årsmötet.” 

att stadgans § 7 mom 6 ändras till ”I presentationen ska 
  kandidaterna till styrelsen presenteras avseende 

● födelseår
● år personen tog eller beräknas ta studenten
● skola
● boendeort
● elevkår eller elevråd
● tidigare eller nuvarande förtroendeuppdrag i

elevkåren eller elevrådet
● tidigare förtroendeuppdrag i organisationen
● nuvarande förtroendeuppdrag
● gymnasieutbildning
● eventuell högskole- eller universitetsutbildning
● eventuella relevanta övriga erfarenheter.

att det införs en ny § 7 mom 7 med lydelsen ”Vad gäller 
  kandidaturer till revisorer och valberedning står det 
  valberedningen fritt att forma innehållet i dessa 
presentationer. 

att stadgans § 7 mom 7 blir ny § 7 mom 8 och ändras till 
  ”Parallellt med presentationen av valbara kandidater ska 
  även samtliga personer som dragit tillbaka sin kandidatur 
  listas med namn, födelseår och gymnasieskola.” 

att stadgans § 7 mom 10 blir ny § 7 mom 11 och ändras till 
  ”Valberedningens funktion är att förbereda valen inför 
  kongress och årsmöte. Valberedningens uppgifter är att 

● till medlemmarna utlysa möjligheten att kandidera
till förtroendeuppdrag
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● sprida information och kunskap till medlemmarna
om organisationens förtroendeuppdrag och
ansvaret som förtroendevald för organisationen

● uppmana tidigare och nuvarande företrädare för
elevkårer och elevråd samt andra personer med
relevanta erfarenheter och färdigheter att
kandidera till förtroendeuppdrag

● uppmana medlemmarna att tipsa om personer som
borde kandidera till förtroendeuppdrag

● ta emot kandidaturer
● intervjua kandidater
● lägga ett förslag på styrelse och revisorer till

kongressen
● lägga ett förslag på valberedning till årsmötet
● göra en presentation av valberedningens förslag

och övriga kandidater
● aktivt meddela kandidaterna om huruvida de

inkluderas i valberedningens förslag innan
förslaget tillgängliggörs

● på kongressen respektive årsmötet presentera
förslaget.”

att stadgans nuvarande § 7 mom 8, 9, 11 och 12 numreras om
till § 7 mom 9, 10, 12 respektive 13. 

att styrelsen får göra grafiska och mindre språkliga ändringar
i stadgan som inte påverkar betydelsen av innehållet. 

Ordningsfråga: Ajournering 

Ordningsfråga: Streck i debatten i diskussionen om 
ajournering  

Ordningsfråga: Streck i debatten om streck i debatten i 
diskussionen om ajournering  

Kongressen biföll 
att dra streck i debatten om streck i debatten i diskussionen 

   om ajournering 
att dra streck i debatten i diskussionen om ajournering  
att ajournera mötet från kl. 10:11 lördagen den 24 november

till 11:00 lördagen den 24 november 
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Kongressen biföll 
att återuppta mötet från kl 11:00 lördagen den 24 november 

  [Mötespresidiet] 

Ordningsfråga: ändring av justerare 
Kongressen biföll 
att Vincent Siekkinen Franzén, Ingrid Segerstedts 

  Elevkår, ersätter Jonatan Skagerberg som justerare från 
  dagordningspunkt 11. 

Ordningsfråga: ajournering 
Kongressen biföll  
att ajournera mötet till kl. 09.00 söndag den 25 november. 

Kongressen biföll 
att mötet återupptas kl. 09:07 söndag den 25 november. 

  Ordningsfråga: Justering av röstlängden 
Kongressen biföll  
att justera röstlängden till 60 med rösträtt och 1 med 

yttranderätt (enligt bilaga 1) [Mötespresidiet] 

  Ordningsfråga: val av sekreterare 
Kongressen biföll 
att Sofia Jannati ersätts av Love Josefsson som 

mötessekreterare [Mötespresidiet] 

12. Val av ordförande för Sveriges Elevkårers för en mandatperiod
om två år
Valberedningens ordförande Oliver Åbrink föredrog under lördagen valberedningens 
förslag. Valen förgicks av en utfrågning av kandidaterna under lördagen där 
medlemmarna fick ställa frågor. 

Kongressen beslutade 
att välja Ebba Kock till ordförande för Sveriges Elevkårer för 

mandatperioden 2019–2020 [Valberedningen] 
att beslutet var enhälligt 

Ordningsfråga: Justering av röstlängden 
Kongressen biföll  
att justera röstlängden till 61 med rösträtt och 1 

med yttranderätt (enligt bilaga 1) [Mötespresidiet] 
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13. Val av vice ordförande för Sveriges Elevkårers för en
mandatperiod om två år
Valberedningsledamoten Amanda Karlbring föredrog under lördagen 
valberedningens förslag. Valen förgicks av en utfrågning av kandidaten under 
lördagen där medlemmarna fick ställa frågor.   

Kongressen beslutade 
att välja Jacob Clarin till vice ordförande för Sveriges 

Elevkårer för mandatperioden 2019–2020 
[Valberedningen] 

att beslutet var enhälligt 

Ordningsfråga: Justering av röstlängden 
Kongressen biföll  
att justera röstlängden till 63 med rösträtt och 1 

med yttranderätt (enligt bilaga 1) [Mötespresidiet] 

14. Val av andra vice ordförande för Sveriges Elevkårer för en
mandatperiod om två år
Valberedningsledamoten Katja Holböll föredrog valberedningens förslag. Valen 
förgicks av en utfrågning av kandidaterna under lördagen där medlemmarna fick 
ställa frågor. När kongressen går in i valärenden får alla medlemmar med 
yttranderätt möjlighet att sätta upp sig på talarlistan. Därefter lottas talarlistan och 
streck sätts. 

Ordningsfråga: Upphäva strecket i debatten 

Ordningsfråga: Streck i debatten i debatten om att upphäva 
streck i debatten 

Kongressen biföll 
att sätta streck i debatten om att upphäva strecket i 

pläderingslistan [Norra Reals Elevkår] 
att upphäva strecket i pläderingslistan [Europakåren] 

Ordningsfråga: Streck i debatten 
Kongressen biföll 
att sätta streck i pläderingslistan [Mötespresidiet] 

Ordningsfråga: Justering av röstlängden 
Kongressen biföll  
att justera röstlängden till 62 med rösträtt och 1 
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med yttranderätt (enligt bilaga 1) [Mötespresidiet] 

Valberedningens förslag till andra vice ordförande 
Erik Nordlund 

Övriga valbara kandidater 
Josefine Fälth 

Kongressen beslutade 
att välja Josefine Fälth till andra vice ordförande för Sveriges 

Elevkårer för mandatperioden 2019–2020 

Röstresultat 
Josefine Fälth: 33 röster 
------------------------------- 
Erik Nordlund: 28 röster 

62 röster röster avlades 
varav 1 ogiltig 

15. Val av ordinarie ledamöter till styrelsen för en mandatperiod
om två
Valberedningsledamöterna Amanda Karlberg, Elenor Söderberg och Katja Holböll 
föredrog valberedningens förslag under lördagen. Valen förgicks av en utfrågning av 
kandidaterna under lördagen där medlemmarna fick ställa frågor. När kongressen 
går in i valärenden får alla medlemmar med yttranderätt möjlighet att sätta upp sig 
på talarlistan. Därefter lottas talarlistan och streck sätts. 

Ordningsfråga: Justering av röstlängden 
Kongressen biföll  
att justera röstlängden till 61 med rösträtt och 1 

med yttranderätt (enligt bilaga 1) [Mötespresidiet] 

Ordningsfråga: Upphäva strecket i pläderingslistan 
Kongressen avslog 
att upphäva strecket i pläderingslistan för 

resten av kongressen [Europakåren] 

Ordningsfråga: Ajournering 
Kongressen beslutar 
att mötet ajourneras efter omröstningen är klar till kl.13.30 
att återuppta mötet kl.13.45 
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Valberedningens förslag till ordinarie ledamöter 
Carl Brinnen 
Ebba Sandin Sundkvist 
Embla Persson 
Emelie Nyman 
Jonatan Wedberg Kilnäs 
Richard Wahlström 
Sandra Pernkrans 
Simon Salomonsson 

Övriga valbara kandidater 
Bean Khalil 
Omar Branzell 

Kongressen beslutade 
att välja Carl Brinnen, Ebba Sandin Sundkvist, Embla 

Persson, Emelie Nyman, Jonatan Wedberg Kilnäs, 
Richard Wahlström, Sandra Pernkrans och Simon 
Salomonsson till ordinarie ledamöter i Sveriges Elevkårer 
för mandatperioden 2019–2020 

Röstresultat: 
Carl Brinnen: 57 röster 
Ebba Sandin Sundkvist: 58 röster 
Embla Persson: 55 röster 
Emelie Nyman: 59 röster  
Jonatan Wedberg Kilnäs: 60 röster 
Richard Wahlström: 49 röster 
Sandra Pernkrans: 57 röster 
Simon Salomonsson: 56 röster 
----------------------------------------- 
Bean Khalil: 10 röster 
Omar Branzell: 27 röster 

61 röster avlades 
varav 0 ogiltiga 

16. Val av revisorer för Sveriges Elevkårer för en mandatperiod om
två år

Ordningsfråga: Justering av röstlängden 
Kongressen biföll 
att justera röstlängden till 61 med rösträtt och 0 

med yttranderätt (enligt bilaga 1) 
[Mötespresidiet] 
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a. Val av lekmannarevisorer för Sveriges Elevkårer för en
mandatperiod om
två år
Valberedningens ordförande föredrog valberedningens förslag. 

Kongressen beslutade 
att välja Axel Edlund till ordinarie 

lekmannarevisor för Sveriges Elevkårer för 
mandatperioden 2019–2020 [Valberedningen] 

 att välja August Schelin till ordinarie 
lekmannarevisor för Sveriges Elevkårer för 
mandatperioden 2019–2020 [Valberedningen] 

         att välja Ellen Olin till personlig revisorssuppleant för Axel 
Edlund för mandatperioden 2019–2020 [Valberedningen] 

 att välja Alfred Lind-Anderton till personlig 
revisorssuppleant för August Schelin för mandatperioden 
2019–2020 [Valberedningen] 

b. Val av auktoriserad revisor för Sveriges Elevkårer för en
mandatperiod om
två år

Valberedningens ordförande föredrog valberedningens förslag. 

Ordningsfråga: Justering av röstlängden 
Kongressen biföll 
att justera röstlängden till 60 med rösträtt och 0 

med yttranderätt (enligt bilaga 1) [Mötespresidiet] 

Kongressen beslutade 
att välja Fredrik Sjölander, KPMG, till auktoriserad revisor 

för Sveriges Elevkårer för mandatperioden 2019–2020 
[Valberedningen] 

17. Kongressens avslutande
Mötespresidiet och avgående styrelse tackades av. Därefter höll tillträdande 
ordförande Ebba Kock tal och förklarade Kongress18 för avslutad.  
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Bilaga 1 – Röstlängd 
Röstlängd för Sveriges Elevkårers kongress 2018 så som den fastställdes under punkt 
3. Fastställande av röstlängden:

1. Falu Fri Elevkår
2. Karlfeldts elevkår
3. Stiernhööksgymnasiets elevkår
4. SKS EK
5. Strömbackaskolans elevkår
6. Elevkåren af ProCivitas
7. Kullagymnasiets elevkår
8. LBS Lund Elevkår
9. Malmö Latins Elevkår
10. S:t Petri Elevkår
11. Tycho Brahes Elevkår
12. Yrkesgymnasiet Elevkår
13. MEG Stockholm Elevkår
14. Nacka gymnasiums elevkår
15. Norra Reals Elevkår
16. Psyket
17. Rytmus Elevkår
18. Södra Latins Elevkår
19. STEK
20. Viktor Rydberg Odenplans Elevkår
21. Globala gymnasiets elevkår
22. HGY Elevkår
23. Klara Södra Elevkår
24. Kulturama Gymnasiums elevkår
25. KVG Elevkår
26. Tullinge Gymnasium Elevkår
27. Elevkåren THG
28. Europakåren
29. Celsius Elevkår
30. Elevkåren Katedral
31. Elevkåren Rosendal
32. Fyrisskolans elevkår
33. Hagströmska Elevkår
34. Kunskapsgymnasiets Elevkår Uppsala
35. Skrapans Elevkår
36. TBS Uppsala elevkår
37. TBS Karlstad Elevkår
38. Midgårds Elevkår
39. Theta Minerva Elevkår
40. KGVE
41. Alströmergymnasiets elevkår senaten
42. Elevkåren Katedralskolan
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43. Hulebäcks Elevkår
44. Hvitfeldtska Elevkår
45. Ingrid Segerstedts Elevkår
46. LM Engströms Elevkår
47. Olinsgymnasiets Elevkår
48. Schillerskas Elevkår
49. Karolinska läroverkets elevkår
50. Berzans Elevkår
51. Elevkåren vid Ebersteinska gymnasiet
52. Hagagymnasiets Elevkår
53. Katedralskolans Elevkår
54. LBS Linköpings Elevkår
55. TIS Elevkår
56. Platengymnasiets Elevkår
57. Elevkåren de ProCivitas
58. Elevkåren vid Campeon Frigymnasium
59. Den Fria Elevkåren vid Malmö Borgarskola
60. Kungsholmens Gymnasiums Elevkår
61. ALE
62. NYSTEK
63. Tranemo gymnasiums elevkår
64. SÄG:s Elevkår
65. LBS Elevkår Göteborg
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Bilaga 2 – Arbetsordning 

Närvaro- och yttranderätt 
• Styrelsen
• Valberedningen
• Lekmannarevisorer
• Auktoriserad revisor
• Ett ombud per elevkår som var medlemmar i Sveriges Elevkårer per
180630 vars medlemskap godkändes av styrelsen per 180804, samt en ersättare
• Två ombud per elevkår som godkändes som medlemmar per 181103
• Nominerade kandidater, endast yttranderätt i valärenden
• Mötespresidiet
• Särskilt inbjudna gäster
• Generalsekreteraren
• Övriga medarbetare (OBS! Endast närvarorätt)

Hur man gör sin röst hörd i plenum 
Alla som enligt denna arbetsordning har yttranderätt kan begära ordet, och därmed 
hamna på talarlistan, genom att sträcka upp sitt talarkort. Kortet skall hållas 
uppsträckt till dess att mötespresidiet har nickat eller på annat sätt signalerat till dig, 
eller du ser ditt talarnummer på projektorduken. All debatt sker från talarstolen.  

Talartidsbegränsning 
Varje debatt inleds med att styrelsen eller motionären föredrar sitt förslag. Därefter 
är debatten öppen för alla med yttranderätt. Den som talar för första gången i en 
debatt har förtur framför den som har talat tidigare.  

Det finns olika tidsbegränsningar för olika typer av inlägg: 
• Föredragande av motion/proposition 5 min 
• Förstagångstalare 3 min 
• Andragångstalare 2 min 
• Pläderingar vid personval 2 min 

Rösträtt 
Elevkårer som var medlemmar innan 180630 vars medlemskap godkändes av 
styrelsen 180804 har rösträtt på kongressen. Alla elevkårer som har rösträtt har ett 
röstkort som används vid behov.  

Förslagsrätt 
Dessa har förslagsrätt på kongressen: 
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• Ombuden för medlemmarna (detta gäller alla medlemmar - oaktat när
medlemskapet slöts)

• Styrelsen
• Valberedningen
• Revisorerna
• Mötespresidiet (OBS! Endast i ordningsfrågor)

Hur man inkommer med ett förslag 
Alla förslag lämnas till mötespresidiet under pågående förhandling. För att ett förslag 
ska behandlas måste det inkomma innan det att mötet börjar diskutera frågan, 
mötespresidiet uppmärksammar när yrkandestoppet sätts. Det finns inget 
yrkandestopp för ordningsfrågor.  

Ordningsfråga 
En ordningsfråga är en fråga som rör mötets form, exempelvis går det att yrka på en 
paus av mötet. En ordningsfråga bryter talarordningen och begärs genom att ett 
skriftligt yrkande lämnas in till mötespresidiet.  

Hur omröstningen går till 
• Utgångspunkten är att all omröstning sker genom acklamation, det vill säga ja-

rop. Mötespresidiet väljer vilket förslag som får flest röster.
• Om ett röstberättigat ombud begär det så sker omröstningen genom votering,

det innebär att ombud sträcker upp sina röstkort i luften. Mötespresidiet
bedömer vilket förslag som får flest röster.

• Om ett röstberättigat ombud begär det så sker omröstning genom rösträkning.
Det innebär att ombuden räcker upp sina röstkort i luften, och rösträknarna
räknar antalet röster.

• Om 1/6 av ombuden begär det så genomförs en protokollomröstning. Det
innebär att varje enskild röst nedtecknas i protokollet.

Styrelsens förslag är alltid huvudförslag i samtliga omröstningar. 

Hur valen går till 
Endast nominerade kandidater kan väljas av kongressen. Alla val sker genom 
acklamation såvida det inte finns fler kandidater än platser som skall tillsättas, då 
används sluten omröstning. Det innebär att ombuden lämnar in sin röst men att 
röster inte går att härleda till de enskilda ombuden. 

Reservation 
En reservation är ett meddelande om att man inte håller med om ett beslut som 
kongressen har fattat och att man därmed för detta meddelande till protokollet. En 
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reservation ska lämnas in skriftligt till mötespresidiet innan kongressen är slut, och 
läses upp under pågående förhandling. En reservation noteras i protokollet.  

Replik 
Om någon som innehar yttranderätt anser sig felaktigt citerad eller vara utsatt för ett 
personligt påhopp kan replik begäras. Replik beviljas av mötesordförande och bryter 
talarlistan.  

Sakupplysning 
Om någon med yttranderätt vill ha mer information om ärendet som diskuteras kan 
denne begära sakupplysning. Sakupplysning begärs skriftligen till mötespresidiet och 
bryter talarlistan. Även person som själv tycker den har information som bidrar till 
minskat missförstånd i talarstolen kan begära sakupplysning. Det görs skriftligen till 
mötespresidiet som sedan beviljar eller avslår förfrågan om att få lämna 
sakupplysning.  

Streck i debatten 
Om debatten önskas avslutas, exempelvis på grund av att inga nya argument 
framkommer, kan någon begära streck i debatten. Det ska inlämnas skriftligen till 
mötespresidiet. Kongressen kommer då att rösta om debatten ska fortsätta eller inte. 
Om kongressen beslutar att sätta streck i debatten får alla som vill en sista chans att 
sätta upp sig på talarlistan. Därefter lottas talarlistan av mötespresidiet och debatten 
fortsätter fram till dess att sista talaren har talat. Detta följs sedan av att kongressen 
går till beslut i frågan. 




